

全球战“疫”追踪

全球新冠确诊病例超350万例

# 欧洲呼吁加强国际合作应对疫情

本报特稿 美国约翰斯·霍普金斯大学3日发布的新冠疫情最新统计数据显示，全球累计确诊病例超过350万例。

根据北京时间4日7时的数据，全球累计确诊病例达到3502126例，死亡病例为247107例。美国是疫情最严重的国家，累计确诊病例1156924例，累计死亡病例67498例。西班牙和意大利累计确诊病例均达20万例以上。英国、法国和德国累计确诊病例均超过15万例。

法国总统府3日发布一份由欧洲一些国家和机构领导人共同签署的联合声明，呼吁国际社会加强在新冠病毒疫苗研发等领域合作，并支持世界卫生组织及其他全球卫生机构的抗疫行动。这份声明由法国总统马克龙、德国总理默克尔、意大利总理孔特、挪威首相索尔贝格和欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩共同签署。

声明强调，各方在应对新冠疫情方面有着共同利益，在紧密相连的世界，只有所有国家、地区和城镇都控制住疫情，才能实现真正安全。新冠疫情是全球挑战，必须齐心协力寻找针对新冠病毒的疫苗和诊疗方法。“我们正在履行二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会的承诺，组织大规模协调一致的行动。我们支持世界卫生组织及其他全球卫生机构的抗疫行动，并与其建立全球合作平台，以支持和加快疫苗研发以及寻找有效的诊疗方法。”

声明说，由欧盟发起的大型在线募捐会议将在4日举行。此次会议计划筹集80亿美元，以弥补全球抗疫资金缺口。这笔资金将用于支持科学家、卫生专业人员、各区政府和各有关国际组织等在全球范围展开合作。

声明最后说：“当前是国际社会共同抗击新冠疫情的关键时刻，本着科学与合作的精神，我们将为明天更大的团结奠定基础。在联合国可持续发展目标引领下，我们一定能重新唤起社区、社会和全球力量，不让任何人掉队。”

(宗和)



■韩国民众戴着口罩在游乐场里排队

本版图片◎

## 有条件举行集体活动 陆续恢复中小学开学 韩后天起进入生活防疫阶段

新华社首尔5月3日电 考虑到韩国新冠疫情一定程度上得到控制，韩国国务总理丁世均3日宣布，韩国将从本月6日起转入正常生活和防疫工作并行的“生活防疫阶段”。

丁世均当天下午主持中央灾难安全对策本部会议时说，虽然国内外疫情危险尚存，但总体上在韩国防疫网内的疫情已得到控制，专家、地方政府和居民都认为韩国具备了转入“生活防疫阶段”的条件。进入这个阶段后，之前因疫情暂停使用的各类设施将分阶段重

新启用，原则上将允许在遵守防疫规定的条件下举行聚集性活动。

针对学校开学问题，丁世均表示，将分阶段推进学生返校上课，具体返校时间和授课方式将由教育部长官统一发布。

丁世均还说，如果疫情防控继续维持目前的稳定状况，希望保健福祉部和疾病管理本部能考虑调整传染病危机预警级别。自2月23日起，韩国新冠传染病危机预警级别一直维持在最高的“严重”级别。

## 日本紧急状态或延至5月31日

新华社今晨电 日本政府官员3日说，首相安倍晋三拟把紧急事态宣言新的期限定为5月31日，以遏制新冠疫情在境内蔓延。

日本现行紧急状态期限为5月6日，安倍4日将举行新闻发布会宣布最终决定。他先前说，鉴于专家小组建议维持现有防疫措施一段时间，他准备延长紧急事态宣言约1个月。共同社报道称，安倍拟定的最新期限为5月31日。

紧急事态宣言本身并不限制居民外出，超市、银行、医院等基本生活设施也将正常运营。但宣言发布后，地方政府可根据当地疫情形势，要求居民停止外出或学校停课，要求休闲娱乐场所停业，强制征用土地和建筑物等。

日本政府定于4日发布疫情应对新版方针，将允许低风险地区有条件复工复产，前提条件包括采取远程办公和错峰通勤，避免密闭、密集和密切接触的“三密”。

丁世均同时强调，放宽防疫限制措施不等于疫情风险消失，不能错误理解为可以安心正常生活。

中央灾难安全对策本部当天发布了最终版本的个人生活防疫细则，其中包括5项基本守则和4项辅助守则。基本守则包括勤洗手、每天2次通风换气并周期性消毒、人与人之间保持两臂距离等，辅助守则包括戴口罩、保持健康生活习惯等。

韩国疾病管理本部3日发布的疫情统计数据显示，当地时间2日零时至3日零时，韩国新增13例确诊病例，其中10例为海外输入病例，3例为本土感染病例。截至3日零时，韩国累计确诊病例10793例，累计死亡250例，累计治愈9183例。

## 委内瑞拉政府宣布挫败一起政变图谋

哥伦比亚政府否认与之有关

新华社加拉加斯5月3日电 委内瑞拉内政部长雷韦罗尔3日宣布，委军方当天凌晨挫败一起政变图谋。对此，委内瑞拉邻国哥伦比亚称与这起政变图谋无关。

雷韦罗尔说，一伙雇佣兵当天凌晨乘坐快艇从委内瑞拉北部瓜伊拉州海岸登陆，企图实施暴力活动、制造混乱、发动政变。委安全部队与这群恐怖分子交火，打死并逮捕多人。他说，搜捕行动仍在继续，政府将对这起事件展开调查。

雷韦罗尔说，这次政变图谋与帝国主义企图推翻委政府的计划有关，他要求委内瑞拉民众提高警惕，并重申委政府将坚决打击恐怖主义行为。

据报道，发生交火的沿海小镇马库托距离委内瑞拉首都加拉加斯约40公里。有居民在社交媒体上发布消息说，当天凌晨，小镇不断响起枪声和爆炸声，一些居民目睹了十几名雇佣兵携带武器登陆并与委内瑞拉军队交火。

哥伦比亚外交部3日下午发表新闻公报说，哥伦比亚与委内瑞拉当天凌晨挫败的政变图谋无关。公报说，哥伦比亚政府否认委方有关指控，并认为委方此举是为了转移民众视线，掩盖国内矛盾。

## 疫情重创航空运输业 “股神”说“世界变了” 亏大了！ 巴菲特清仓 美四大航企股票



美国知名投资人沃伦·巴菲特2日在伯克希尔-哈撒韦公司年度股东大会上说，这家由他创建的投资企业4月清仓美国四大航空企业股票。他说，新冠病毒疫情重创航空运输业，自己先前投资航空运营商是“错误”。

### 承认失误

今年股东年会照例在巴菲特家乡及其投资“帝国”发源地奥马哈市举行。只是，受疫情影响，会议以视频形式举行(见上图)。

巴菲特确认，伯克希尔-哈撒韦4月清仓美国四大航空运营商股票，涉及美国航空公司、达美航空公司、联合航空公司和西南航空公司。

航空业数据显示，美国近期空运客流量较去年同期骤减95%，平均每趟国内航班仅搭载17名乘客。巴菲特说，这场疫情“几乎叫停这个国家所有的航空运输”。对航空运输业而言，“世界变了”。

伯克希尔-哈撒韦2016年第三季度开

始逐步建仓航空股，后来成为达美航空最大股东。根据企业年报，截至2019年底，伯克希尔-哈撒韦持有达美航空11%股份，美国航空10%股份，西南航空10%股份以及联合航空9%股份。

巴菲特2日承认“误判”，说当初投资航空运营商决定由他作出，他一度还打算购入其他航空股。

### 业绩不佳

伯克希尔-哈撒韦2日确认，新冠疫情重创企业第一季度业绩，净亏损将近500亿美元。巴菲特预期，至少2020年的营业收入将比疫情前“大大减少”。

伯克希尔-哈撒韦旗下生意受疫情负面影响不小。其中一些企业不得不给员工减薪、停职。巴菲特的投资搭档、公司董事会副主席芒格4月接受《华尔街日报》采访时说，伯克希尔-哈撒韦或许会关停一些小企业。

2020年第一季度，伯克希尔-哈撒韦总

计购入18亿美元股票。同期回购自家17亿美元股票，回购规模比上一季度大幅减少。

美国爱德华·琼斯投资公司分析师沙纳汉说，巴菲特以往在危机时刻总能看清出路，鼓励投资人利用逆市，“但如果他连自家股票都看不到机遇，我们该怎么想呢？”

### 鼓劲打气

巴菲特在股东会上不忘给投资人和美国经济鼓舞士气。他说，伯克希尔-哈撒韦已经采取多项举措减少疫情带来的影响，包括为旗下企业提供现金支持。

在巴菲特看来，疫情期间投资是“了不起的试验”，其结果会有“非常多”可能。他相信，尽管疫情重挫经济和他的投资，但正如19世纪60年代内战、百年前流感疫情和上世纪30年代大萧条时期那样，美国会挺过这一关。

美国3月失业率达4.4%。一些经济学家预计，美国4月失业率可能高达20%，逼近大萧条时期峰值25%。杜鹃(新华社供本报稿)

上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广[2019]第10-17-0426号 医广证有效期: 2019年10月17日至2020年10月16日止